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Mimovládny výbor Naše Tatry vznikol pre naplnenie cieľov výzvy „Nové Tatry “ a vyhlásenia „Nad Tatrou sa blýska ...“.  
 

Jeho programom je prispieť k záchrane, obnove a udržateľnému rozvoju Tatier s ohľadom na rešpektovanie kultúrnych, ekologických 
a občianskych pohľadov na riešenie situácie, ktorá vznikla v Tatrách po ničivej víchrici 19. novembra 2004. 
 

Mimovládny výbor Naše Tatry tvoria zástupcovia mimovládnych organizácií, odborníci a osobnosti spoločenského a kultúrneho života. 

Mimovládny výbor NAŠE TATRY 
Staroturský chodník 1, 811 01 Bratislava  

 
 
        Vážený pán 
        Ing. arch. Jaroslav Izák  
        minister životného prostredia SR 
        Nám. Ľ. Štúra 1 
        Bratislava 
V Bratislave 7. 11. 2006 

VEC: POZVÁNKA NA AKCIU: „TATRY DVA ROKY PO, ALEBO SOBOTA PRE TATRY“ 
 

Vážený pán minister, 

srdečne Vás pozývame na stretnutie s občanmi, ktorým nie je osud Tatranského národného parku 
ľahostajný. Stretnutie sa koná pri príležitosti druhého výročia veternej smršte, ktorá poznačila náš najstarší 
a najväčší národný park. Uskutoční sa v sobotu 18. novembra 2006 o 13:00 hod. priamo na mieste 
najväčších nedorozumení, ku ktorým dochádza  medzi ochranármi a lesníkmi, na križovatke zelenej 
a modrej turistickej značky na sútoku Tichej a Kôprovej doliny. Organizujú ho zainteresované 
mimovládne organizácie a občianske združenia Lesoochranárske zoskupenie VLK, Občianske združenie 
TATRY, A-projekt a nadácia Ekopolis v spolupráci s Mimovládnym výborom Naše Tatry (MVNT). Na 
stretnutie zároveň pozývame aj ministra pôdohospodárstva a tajomníka Výboru Vlády SR pre obnovu 
a rozvoj Vysokých Tatier. 

Touto akciou chceme sprostredkovať stretnutie najvyšších štátnych predstaviteľov, ktorí rozhodujú 
o osude Tatranského národného parku, s občanmi. Priamo v teréne Tichej a Kôprovej doliny by sme Vám 
chceli na praktických príkladoch ukázať, že: 

Spracovanie vetrového polomu v Tichej a Kôprovej doline nevyrieši problém podkôrneho hmyzu na 
území národného parku, ale podporí jeho premnoženie. Zároveň so sprístupnením porastov zhorší 
požiarnu bezpečnosť tohto územia, zníži retenčnú schopnosť krajiny a zvýši povodňové riziko v povodí 
Belej. Vyťažením vetrového polomu v Tichej a Kôprovej doline dôjde k poškodeniu biotopov európskeho 
významu a biotopov druhov európskeho významu. Na spracovanie tohto vetrového polomu nebol 
vykonaný proces posudzovania vplyvu na životné prostredie (tzv. EIA) aj napriek tomu, že ministerstvo 
životného prostredia upozornilo ŠL TANAP na potrebu vykonania tejto štúdie. Ťažba v Tichej a Kôprovej 
doline by bola v rozpore s predbežnou ochranou, ktorá sa na toto územie vzťahuje a porušovala by tak 
zákon č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny. Bola by taktiež v úplnom rozpore s odporúčaniami 
najvýznamnejšej svetovej autority v oblasti ochrany prírody - IUCN. Ťažba v Tichej a Kôprovej doline by 
súčasne bola aj v rozpore s návrhom zonácie TANAPu, ktorý vypracovala Správa TANAPu. 

Vážený pán minister, 
veríme, že na stretnutie prídete a pri svojom rozhodovaní zohľadníte argumenty odborníkov, ako aj názor 
väčšiny občanov SR podľa prieskumu verejnej mienky zo začiatku minulého roku. Ďakujeme Vám 
v mene všetkých občanov Slovenskej republiky, ktorým záleží na osude nášho najstaršieho národného 
parku a jeho najvzácnejších lokalít. Zároveň veríme, že svojou osobnou účasťou pomôžete zvýšiť autoritu 
Správy TANAP, ako ste sľúbili na našom ostatnom stretnutí. 
 
 
 S pozdravom 
 
                 Ján Dobšovič  
                   za koordinátorov MVNT 
 
 
Na vedomie:  
Ľubica Trubíniová, Mikuláš Huba, Anton Popovič, Adrian Rajter - koordinátori MVNT 


